

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Попова Сергея Витальевича
«Нейрогенная задержка мочи (этиология, диагностика, лечение)»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальностям 14.01.11 - нервные болезни
14.01.23 - урология

Актуальность проведенного С.В.Поповым исследования определяется значительной частотой распространенности острой задержки мочи, особенно у мужчин старше 70 лет (встречается в 8 раз чаще, чем у мужчин 40 лет). Кроме того, помимо урологических причин, все чаще диагностируются вторичные нейрогенные причины, связанные с поражением центральной или периферической нервной системы. Эти и другие причины подтверждают актуальность сформулированной автором цели исследования – создание алгоритмов диагностики и лечения больных с нейрогенными расстройствами мочеиспускания, осложненными задержкой мочи.

Научная новизна работы не вызывает сомнений. Впервые проведено сопоставление клинических и уродинамических проявлений нейрогенной задержки мочи у больных, перенесших ишемический инсульт, страдающих различными заболеваниями спинного мозга, сочетанным поражением головного и спинного мозга и периферическим поражением.

Особенно ценным представляется продемонстрированная роль корковых, подкорковых, стволовых и спинальных центров мочеиспускания в формировании синдрома нейрогенной задержки мочи при заболеваниях с различной этиологией и локализацией поражения центральной и периферической НС.

Практическое значение проведенной диссертантом работы заключается в том, что был разработан алгоритм диагностики и лечения НЗМ у больных с поражениями различного генеза, что безусловно позволяет улучшить качество нейроурологической помощи.

Обоснованность и достоверность положений и выводов диссертации подтверждаются тем, что работа основана на достаточном по объему материале, постановкой цели и соответствующих ей задач, критериями включения пациентов в исследование, использование современных методов исследования. Проведена тщательная статистическая обработка результатов исследования с применением современного пакета статистических программ и адекватных методов статистического анализа данных.

Выводы и практические рекомендации основаны на достоверных результатах и полностью соответствуют поставленным целям и задачам. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе. Основные положения проведенных исследований нашли отражение в 23 опубликованных научных трудах автора (из

них 15 – в рецензируемых ВАК журналах, и в 1 монографии), доложены на научных конференциях.

Заключение. Диссертационная работа Попова Сергея Витальевича «Нейрогенная задержка мочи (этиология, диагностика, лечение)», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.11 – нервные болезни и 14.01.23 - урология, является законченным научно-квалификационным исследованием, которое по актуальности, новизне, объему исследования, методологическому уровню, научной и практической значимости полностью удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук. Диссертационная работа является полноценным отражением научного исследования, содержащим решение научно-практической проблемы. Автор, Попов Сергей Витальевич заслуживает присуждения ему искомой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.11- нервные болезни и 14.01.23 – урология.

Маслова Наталья Николаевна
доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой неврологии и нейрохирургии
ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
214019, г. Смоленск, ул. Крупской, 28.
Т. 84812-552426
E-mail: maslovasmol@gmail.com

Даю согласие на сбор, обработку и
Хранение персональных данных

Подпись, ученую степень, ученое звание
Масловой Н.Н. заверяю.
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО СГМУ МЗ РФ
к.м.н., доцент В.С.Петров



(подпись)

« 25 » октября 2016 г.